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ATOS OFICIAIS – ATA 

 
ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DO 4° ANO LEGISLATIVO DO 

QUATRIÊNIO 2013/2016, CONFORME DISCIPLINA O ART. 104 DO REGIMENTO 
INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 
Aos quatorze dias do mês de abril de dois mil e dezesseis, ás dezenove horas e dezesseis 
minutos, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo Costa, situada à 
Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa, presentes o Vereador 
EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO - Presidente, o Vereador EDMUNDO BOMFIM 
SANTOS – Vice-presidente, o Vereador MÁRCIO NOGUEIRA DE OLIVEIRA – 1º 

Secretário, os Vereadores ANTONIA DE SOUZA LEMOS, GERALDO JORGE SOUZA 
SALES, GILSÉ SOUZA BRITO, JAILTON SANTOS SOUZA e JOSELITO PEREIRA 
ARAÚJO. Constatando assim, a existência de “quorum” legal, foi instalada a Sessão 
Ordinária. O Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, declarou aberta a Sessão. Em 
seguida, convidou o 1º - Secretário para secretariar os trabalhos, determinando que o 

mesmo, fizesse a leitura do EXPEDIENTE DO DIA. No qual constava a leitura da Ata da 
sessão anterior. Posta em votação restou à mesma aprovada por unanimidade. Em seguida 

foi lido o Projeto de Lei nº 004/2016 que “Cria o Conselho Municipal de Segurança 
Alimentar e Nutricional – COMSEA do Município de Dom Macedo Costa-Ba, e dá 
outras providências”. Prosseguindo foi lido o Projeto de Lei nº 005/2016 que “Altera a Lei 
Municipal nº 358/2008, e dá outras providências”. Ato contínuo foi lido o Parecer 
Prévio do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado da Bahia que “Opina pela 
aprovação, porque regulares, porém com ressalvas, das contas da Prefeitura 

Municipal de DOM MACEDO COSTA, relativas ao exercício financeiro de 2014”. 
Portanto, os mesmos não foram postos em votação, ficando na secretaria desta Casa 
Legislativa para análise. Na sequência, o Senhor Presidente anunciou a ORDEM DO DIA e 
constatando não haver matérias em pauta, encerrou a ORDEM DO DIA. E declarou aberto o 
GRANDE EXPEDIENTE sendo franqueada a palavra aos Vereadores que quisessem fazer 
uso da tribuna por dez minutos. Fez uso da palavra o Vereador GERALDO JORGE SOUZA 
SALES. Após saudações. Inicialmente agradeceu aos demais Vereadores por serem 

compreensivos quando se fez ausente na última sessão, ausentou-se por motivo justo, a 
formatura de seu filho. Seguindo parabenizou o Vereador Jailton por estar fazendo parte 

desta Casa Legislativa e congratulou com suas palavras. O momento é difícil, uma chegada 
inesperada, sente a ausência do amigo Jocélio e comovidos pelo estado de saúde de 
Antonio Barreto Mota, mas infelizmente na vida existem essas coisas.  Prosseguindo 
salientou sobre a reunião promovida pela Secretaria Municipal de Administração, onde alguns 
Vereadores fizeram-se presentes a tratarem da implantação do perímetro urbano neste 

município. O perímetro urbano será estendido, a explicação do engenheiro e secretária de 
administração foi clara, agora cabem-lhes esperar o encaminhamento do projeto e ficarem 
atentos às clausulas nele contidas. Ato contínuo disse que o município de Dom Macedo Costa 
cresceu desordenadamente, abrindo-se loteamentos com ruas estreitas e sem retorno, a 
administração atentou-se para isto tarde. É necessário que haja fiscalização para que tudo 
saia correto e não traga transtornos aos moradores, mas irão analisar tal projeto para que o 

mesmo venha beneficiar o município. Prosseguindo salientou sobre a construção da 
Academia da Saúde, o prédio que pertencia ao município foi derrubando, naquele espaço 
poderia construir a Sede da Prefeitura Municipal incluindo as secretarias do município e para 
construção da referida Academia existe uma área ao lado do posto de saúde que comporta. 
Acreditavam que a Academia da Saúde seria um espaço amplo com sala para a instalação de 
computadores para fazerem registros das pessoas que freqüentam. O município é carente de 
muitas coisas, não existe secretarias com sedes próprias. Existe um terreno que pertence ao 

município no Loteamento Canto dos Pássaros comprado na gestão do Srº Edvaldo Caldas 
quando Prefeito na época, a área é grande e comporta a construção de algumas secretarias, 
além do espaço do Clube Polivalente que também pertence ao município. Seguindo disse que 
espera que a condição financeira do país melhore para que Dom Macedo Costa seja 
contemplado com uma Creche padronizada, porque o espaço o qual a mesma funciona é 
pequeno para a quantidade de crianças que freqüenta.  Agradeceu e finalizou. Fez uso da 
palavra o Vereador MÁRCIO NOGUEIRA DE OLIVEIRA. Após saudações. Inicialmente 

parabenizou e desejou boas vindas ao Vereador Jailton. Seguindo solicitou que se 
encaminhe um cartão de pesar para a família do Srº José Passos Barbosa. Agradeceu e  
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finalizou. Fez uso da palavra o Vereador GILSÉ SOUZA BRITO. Após saudações. 

Inicialmente disse que no próximo mês encerra o recadastramento e emissão de título 
eleitoral. No SAC –Serviço de Atendimento ao Cidadão faz agendamento com dia e horários 
marcados, através de ligação para central de atendimento na Cidade de Salvador basta estar 
com a documentação do eleitor em mãos. Acrescentou que é direito de todo cidadão ter seus 
documentos pessoais, mas os Vereadores também devem se manifestar, o mesmo não faz 
estes favores por troca de votos, ajuda pelas dificuldades que as pessoas encontram para a 

emissão de seus documentos. Lembra que na eleição passada levou cento e dezoito pessoas 
para regularizarem-se com a justiça eleitoral, não trouxe pessoas de outros municípios, 
todos conhecem as dificuldades de locomoção das pessoas que morar na zona rural. 
Seguindo solicitou ao Presidente que convoque o contador que presta serviços a esta Casa 
para uma reunião com os Vereadores a apresentar os cálculos e despesas da Câmara. 
Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o Vereador JAILTON SANTOS SOUZA. Após 
saudações. Inicialmente informou que alguns Vereadores participaram de uma reunião 

proveitosa com a administração municipal onde trataram da implantação do perímetro 
urbano neste município. Hoje a maioria dos municípios em fase de crescimento precisa de 
planejamento e parabenizou os responsáveis pela implantação do perímetro urbano. 
Seguindo disse que foi investido cento e oitenta mil reais na Academia da Saúde, em três 
parcelas, segundo informações do engenho da prefeitura, a última parcela ainda não foi 
liberada, mas a obra já foi dada como concluída. Soube que nesta obra existia aparelho que 
custou dez mil reais, mas não existe aparelho na referida Academia. Assumiu o cargo de 

Vereador há poucos dias e não possuía conhecimento sobre isto, naquele dia tirou algumas 
dúvidas com a secretária de administração. Na sua opinião, uma área localizada no centro da 
cidade não é para se construir uma Academia da Saúde ao ar livre, e sim construir 
secretarias municipal. Em aparte o Vereador Joselito disse que as Academias da Saúde em 
outros municípios são construídas nos centros, especificamente em praças. Agradeceu e 
finalizou. Retomando a palavra o Vereador JAILTON SANTOS SOUZA disse que o município 

de Dom Macedo Costa é carente por não ter várias associações, sendo que, qualquer cidade 
precisa. As referidas associações passam para os Poderes Executivo e Legislativo a situação 
a qual encontram-se as comunidades, hoje, neste município ainda existe esta carência, 
sendo que as mesmas se incubem de informar os problemas existentes nas localidades. Em 

aparate o Vereador Presidente EDIMUNDO XAVIER disse que quando a associação torna-se 
de utilidade pública possui facilidade para conseguir verbas, tornando-se uma mini 
prefeitura. Agradeceu e finalizou. Retomando a palavra o Vereador JAILTON SANTOS 

SOUZA disse que as palavras do Vereador Presidente foram bem colocadas. Com a criação 
de associações existe a facilidade para buscar recursos com o governo federal e estadual. 
Seguindo firmou seu compromisso com o povo Macedense, apesar de ter sido empossado há 
pouco tempo seu desejo é a busca pela geração de emprego para a população. Anos atrás 
trouxe o diretor da Empresa Dalponte na tentativa de implantar um galpão neste município, 
mas naquela época não obtiveram êxito. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente 
EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO convidou a Srª ÉLIDA PITON M. VITENA para fazer 

uso da palavra. Inicialmente disse que na sessão passada não pôde fazer-se presente por 
motivo de força maior, seu filho de quatro anos de idade levou pouco mais de uma hora 
desaparecido no sítio dos avôs. Seguindo agradeceu a Deus, Nossa Senhora por ver sua 
súplica, aos nobres Vereadores pelo apoio, ao Vereador Joselito por ter cedido seu veículo e 
fez o que pôde. Agradeceu também aos Vereadores Antonia e Márcio, a população se 
sensibilizou com o acontecimento e lhe ofereceu apoio. E por fim, desejou que Deus abençoe 

a nossa comunidade para que nenhum pai ou mãe passe pelo momento que a mesma 

passou. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO 
convidou a Srª MISSILENE BISPO DOS SANTOS para fazer uso da palavra. Inicialmente 
na condição de líder da Pastoral da Criança deste município, convidou todos os Vereadores a 
participarem da missa em homenagem aos vinte e dois anos de existência da Pastoral que 
acontecerá aos vinte e três dias do mês de abril do ano em curso, às dezessete horas na 
Igreja de São Roque. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER 

SANTOS FILHO fez uso da palavra. Inicialmente informou que o contador que presta 
serviços a esta Casa Legislativa comparecerá na terça-feira. Seguindo parabenizou o 
Vereador Geraldo Jorge pela conquista do seu filho Luiz Gustavo, formando em direito.  
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Agradeceu e finalizou. E não havendo mais nada a tratar o Senhor Presidente, EDIMUNDO 

XAVIER SANTOS FILHO em nome de Deus, declarou encerrada a Sessão. E eu MÁRCIO 
NOGUEIRA DE OLIVEIRA 1º- Secretário lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada 
conforme, vai devidamente assinada por mim, pelo Presidente e demais Edis que assim 
desejarem. 
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PAUTA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA  
 1° PERÍODO DO ANO 2016 

28 DE ABRIL DE 2016 
 

 

 Abertura das atividades pelo Presidente; 

 

 Leitura e votação da Ata da Sessão anterior; 

 

 Leitura e votação do Parecer do Projeto de Lei 

004/2016; 

 

 Votação dos Projetos 004/2016; 

 

 

 Leitura do Expediente do Dia; 

 

 Encerramento da Sessão pelo Presidente; 

 

 

 

 

 

EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO 

VEREADOR PRESIDENTE 


